



贵州省财政厅文件

黔财资〔2015〕9号

贵州省财政厅关于印发《新形势下进一步 加强行政事业单位国有资产管理 工作的意见》的通知

省级各部门，各市（州）、县（市、区）财政局，贵安新区财政局、仁怀市财政局、威宁县财政局：

现将《新形势下进一步加强行政事业单位国有资产管理工作的意见》印发你们，请结合实际，认真贯彻落实。

附件：新形势下进一步加强行政事业单位国有资产管理工作的意见



关于印发《贵州省财政厅关于进一步加强预算绩效管理的实施意见》的通知

黔财绩〔2015〕10号

各市、州、县（市、区）财政局，省直管试点县（市、区）财政局，省属有关单位：

根据《中共贵州省委 贵州省人民政府关于深化预算管理制度改革的实施意见》（黔党发〔2014〕15号）和《中共贵州省委 贵州省人民政府关于建立全面实施预算绩效管理的意见》（黔党办〔2015〕1号）精神，为进一步加强预算绩效管理，提高财政资金使用效益，经省人民政府同意，现将《贵州省财政厅关于进一步加强预算绩效管理的实施意见》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

贵州省财政厅办公室

2015年12月21日印发

附件

新形势下进一步加强行政事业单位国有资产管理工作意见

近年来，我省根据财政部的相关法规制定了省级行政事业单位国有资产配置、使用、处置等管理文件，国有资产管理不断规范，信息系统建设不断完善，管理水平显著提升。但是，在新形势下，现行行政事业单位国有资产管理仍然存在一些亟待解决的矛盾和问题。根据《中华人民共和国预算法》和《行政单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第35号）、《事业单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第36号）以及我省各项资产管理制度、办法，结合工作实际，对新形势下进一步加强国有资产管理，提出以下意见：

一、进一步提高对国有资产管理工作的认识

行政事业单位国有资产是各单位履行职能、提供公共服务的物质基础，是服务经济社会发展的重要保障。加强和规范国有资产管理，有利于优化政府资源配置，降低运行成本，维护国有资产安全完整。新形势下的国有资产管理，是贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中、四中、五中全会精神的重要举措。在经济发展新常态下，各级财政部门、主管部门和行政事业单位要充分认识国有资产管理作为财政管理基础性工作的重要意义，积极做好政策宣传，更新管理理念，推动国有资产管理迈上新台阶。

二、进一步夯实国有资产管理规范化和制度化建设

各级财政部门应加快制度建设步伐，对现有的资产管理规章制度进行梳理和完善，拾遗补缺，逐步建立涵盖资产配置、使用、处置、信息报告等全方位制度体系。各主管部门应根据财政部门的规定，结合部门实际，制定本部门国有资产管理实施办法，健全完善本部门国有资产配置、使用、处置等配套制度。各行政事业单位要继续抓好内部管理制度建设，着力在提升、执行上下功夫，从而夯实国有资产管理规范化、制度化建设。

三、进一步做好资产管理基础工作

(一) 加强资产配置管理。资产配置是行政事业单位资产形成的起点，各级财政部门应加强资产“入口”管理，制定资产配置管理规章制度，建立科学、合理的资产配置标准并严格执行。配置资产时，有配置标准的，统一按标准配置；暂无配置标准的，要从实际需要出发，厉行节约，从严控制，避免财政资金在资产配置方面的浪费。省级各主管部门及行政事业单位应严格新增资产配置计划的编制和执行，未按要求申报配置计划或申报未获批准的，不得进行新增资产购置。

(二) 加强资产使用管理。各级财政部门、主管部门和行政事业单位应进一步落实资产使用管理的规章制度。除国家另有规定外，行政单位、参公单位及公益一类事业单位不得利用国有资产对外担保，不得以任何形式将占有、使用的国有资产对外投资或举办经济实体；事业单位不得利用财政拨款及其结余对外投资，不得从事股票、期货、基金、企业债券等投资。事业单位按照国家有关规定可以进行对外投资的，应严格履行报批程序，加强风

险管控。利用非货币性资产对外投资的，应当按照国家有关规定进行资产评估。

各级财政部门和主管部门应加强对资产出租出借行为的监管。各行政事业单位应严格控制出租出借国有资产的行为，确需出租出借的，应当按规定履行报批手续，实行公开招租，确保出租出借的公开透明。

省级各主管部门须按照《贵州省省级行政事业单位国有资产使用管理暂行办法》（黔财资〔2012〕14号）要求，对2013年1月1日前本部门所属事业单位未经批准实施对外投资、出租出借等事项，在认真审核相关材料的基础上，于2016年3月31日前将审核认定情况以部门发文形式正式报省财政厅备查，涉及法律纠纷的事项应待纠纷解决后报备。

（三）加强资产处置管理。各级财政部门和主管部门要加强资产处置环节的监督管理，有效遏制随意处置资产的行为，防止国有资产流失。各行政事业单位要认真执行财政部和我省出台的行政事业单位国有资产处置办法，严格履行资产处置报批手续，未经批准，不得擅自处置。已到更新年限但仍可以继续使用的资产，不得报废处置。

各主管部门及行政事业单位要依法依规切实做好在事业单位分类改革、行业协会商会脱钩等重大专项改革工作中涉及的资产处置，确保国有资产安全完整。

（四）加强资产收益管理。各行政事业单位按规定出租出借、处置国有资产取得的收入以及对外投资收益，应当按照国家和省的规定纳入公共预算管理，按照政府非税收入管理有关规定上缴

国库，严禁隐瞒、截留、挤占、坐支和挪用国有资产收入，确保各项资产收益应收尽收、及时上缴。

(五) 强化固定资产决算数据的核对和批复。各市（州）、县级财政部门应参照省级的做法，开展固定资产决算数据审核批复工作，各主管部门应加强对资产决算数据的审核。各行政事业单位在上报决算报表前，应将决算报表固定资产数据与资产管理信息系统数据进行核对，数据不一致的，应及时查找原因并进行修正。通过对资产决算数据的审核批复，进一步提升资产管理水平，提高资产统计数据的准确性和完整性，逐步实现账实、账卡、账表相符。

(六) 强化国有资产监督检查。各级财政部门和主管部门应当建立健全科学合理的国有资产监督管理机制，实行资产全过程监督管理，全面检查监督各项管理制度的执行情况。各行政事业单位要积极配合财政部门、主管部门的监督检查，并建立资产内审制度，定期审查本单位的资产管理情况，落实资产管理责任制，将资产监督管理的责任落实到具体部门和个人。

各级财政部门、主管部门和行政事业单位应进一步提高对资产管理的重视程度，切实加强组织领导，设立专门的资产管理机构，强化部门之间的信息沟通。加强资产管理队伍建设，明确资产管理岗位职责，选择懂管理、懂信息技术、责任心强、业务水平高的人员担任专职资产管理员，并保证工作的稳定性和连续性。要通过政策宣传、组织培训等多种方式，搭建业务学习和交流平台，提高行政事业单位资产管理干部队伍的业务素质，有效推动行政事业单位国有资产规范化管理。